

安徽：不明发热或呼吸道症状明显的患者均立即检测

3月1日，安徽省新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第三十九场新闻发布会。省卫健委、发改委、经信厅、交通运输厅相关负责人介绍了当前依法科学精准抓实抓细疫情防控工作情况。

□ 记者 祝亮

省卫生健康委：

只要呼吸道症状明显，不发热也立即检测

据省卫生健康委副主任高俊文介绍，安徽省将规范发热门诊。加强医疗机构发热门诊病例的监测、发现、报告，对无明确诱因的发热、提示可能罹患传染病的患者，或虽无发热症状，但呼吸道等症状明显的患者，立即进行实验室检测和影像学检查；发现有肺炎影像学特征的病例，立即进行病原学检测；怀疑为新冠肺炎病例或不能排除的，严格隔离治疗并报告当地疾控机构，开展流行病学调查和密切接触者跟踪管理。强化重症患者救治。对重型和危重型患者，严格实行“一人一方案”“一人一团队”“一天两会诊”“一天三查房”制度。对危重症患者，实行“1+1+1+1”（1位治疗团队首席专家、1位省诊疗组工作人员、1位院领导、1位市领导）包保制度，并确保每位患者2名主管医生和10名护士。省专家组加大指导力度，及时请求国家专家组指导，组织国家级远程会诊。加强出院患者管理。对出院患者继续进行14天健康状况监测，出院后第2周、第4

周到医院随访、复诊。

省发展改革委：

推动新冠肺炎防治技术产品创新及产业化

省发展改革委副主任胡再生表示，2月份安徽省贯彻“六稳”重大项目集中开工251个，总投资1253.8亿元。

安徽将加强投资项目远程审批服务，制定疫情防控期间全面实行投资项目线上办理的措施，依托安徽投资项目在线审批平台，实行网上接件、网上审批。2月份以来，全省在线平台共办理网上投资项目审批（核准、备案事项）914个，投资额1514.5亿元。及时出台政策，简化审批程序，充分调动高校、科研院所、企业等各方面的积极性和力量，快速启动一批防治科研攻关项目，加快潜在药筛选，鼓励新药、疫苗研发，推动新冠肺炎防治技术产品创新及产业化。

省经济和信息化厅：

全省规模以上工业企业复工17279家 复工率98.1%

据省经济和信息化厅党组成员、总工程师徐文章介绍，截至2月29日，全省规模以上工业企业复工17279家，复工率98.1%，达到往年同期水平；复工人数181.9万人，占

上年同期员工数的7成，并在稳步提升中。全省医用防护服日产能达4.33万件，较1月28日增长34.8倍；医用口罩日产能14.1万只，增长4倍；非医用口罩日产能500万只，增长4倍。自1月28日以来，已累计生产医用防护服49.9万件、医用口罩345.7万只、非医用口罩6227万只。

省交通运输厅：

坚决纠正无端劝阻劝返

对鄂入皖车辆人员“两查一测”

据省交通运输厅副厅长长江宗法介绍，安徽已要求各地各单位不得擅自关闭高速公路出入口，确保高速公路网畅通。全面取消省内普通国省干线公路管控站点，严禁采取堆填、挖断等硬隔离方式阻碍农村公路交通，坚决纠正无端劝阻劝返等做法，确保人员正常出行和生产生活物资正常流通。

在高速公路出口设立武汉（湖北）籍入皖车辆专用通道，积极配合公安交管、卫生防疫部门，对武汉（湖北）籍车辆人员进行“两查一测”。六安、安庆两市在与湖北连接的普通国省干线、农村公路省界设置监测站点，对由鄂入皖车辆人员进行“两查一测”。安徽将实时协调解决货运车辆通行不畅等问题，对货运车辆一律不得以无通行证等理由限行或劝返。

返校前后，师生健康安全如何保障

安徽省教育厅：严禁学生及家长线下集中领取教材

3月2日是安徽省大、中、小学正式开启线上教育的日子。日前，记者从安徽省教育厅了解到，安徽省发布印发了《安徽省普通中小学、幼儿园新冠肺炎疫情防控开学工作指南（三）》，就线上教育期间以及返校时间确定后，各中小学如何保障师生健康安全作出了要求。

□ 星级记者 汪婷婷

安全防控：

严禁安排学生及家长线下集中领取教材

根据要求，线上教学期间，各校需严格落实校园封闭式管理，不定期督查值班制度、门卫制度落实情况。承担线上教育教学任务的教师原则上居家进行线上教育教学活动。确需到校的，学校应设置专门馆室（如：录播教室），提前做好卫生清扫、通风换气和消毒工作，并严格做到使用一次消毒一次，有条件的可做到专人专室。

在学生返校前，严禁安排学生及家长线下集中领取教材及学习资料等行为，严禁组织线下师生聚集性教育教学活动。学生一律不得提前返校。

返校方案：

根据学生人数合理设置入校通道和体温检测方式

记者了解到，我省各地市具体开学时间将根据疫情防控情况，经科学评估，确定后提前向社会公布。

针对返校，我省将全面完成校园环境卫生整治和所有教育教学活动场所预防性消毒，教室开窗通风。根据学生人数合理设置好入校通道和体温检测方式，保证学

生能有序、分散、快速进入校园。完成隔离室设置和消毒，完成所有教育教学设施设备维护检修，完成所需防控物资储备并分发、摆放到位。

此外，全面了解每位学生的健康状况，严格执行达到返校条件后方可返校的规定。对重点疫区不能按时返校或身体不适的学生，根据健康状况“一人一案”确定具体返校时间。所有外出或外地的教职工和学生，返回居住地后应按照当地疫情防控规定执行，达到返校条件的方可返校。学校应安排专人负责与接受隔离的教职工和学生的家长联系，掌握其健康状况。

食堂供餐：

餐具集中消毒，实行人数限流、分散就餐

返校后学生“扎堆”吃饭有安全隐患怎么办？根据我省要求，各校成立食堂疫情防控专项工作组，科学制定食堂疫情防控工作方案和应急预案。严格各项索证制度，保障食堂食品、原料及物资的安全供应。

学校需有专人负责员工返校返岗前的准备工作，做好防控物品发放并详细记录。员工返校需确认体温正常、身体健康，详细了解返校前14天员工身体健康状况和外出活动轨迹情况，并提供当地政府部门出具的健康证明。

此外，学校统一配备的餐具，必须集中消毒。保证供水设施正常使用，专人引导、监督学生餐前洗手和自带餐具清洗。根据学生就餐人数和食堂规模，制定学生错峰、错峰就餐方案，实行人数限流、分散就餐，开展文明就餐宣传教育。

铜陵市新冠肺炎住院患者 在全省率先实现清零

2月29日上午，铜陵市人民医院最后1例新冠肺炎住院患者治愈出院。至此，铜陵市累计确诊的29例患者全部治愈出院，率先在全省实现了新冠肺炎住院患者“清零”目标。

在抗击疫情过程中，安徽省坚持“两并重一保障”（即重症轻症并重、西医中医并重，强化救治保障），采取多项措施抓实抓细救治工作，尽最大努力提高治愈率，在院治疗的新冠肺炎患者数量不断减少。安徽省卫生健康委2月27日提出实施在院确诊病例“清零”行动，计划用10天左右时间，实现在院治疗存量患者全部治愈出院。截至2月29日，安徽全省累计确诊病例990例，治愈出院868例，治愈率达87.7%，9家省、市级定点医院新冠肺炎住院患者已全部治愈出院。

□ 记者 马冰璐

合肥包河区在院治疗新冠肺炎 确诊患者全部出院

3月1日上午10点，合肥市包河区最后一名新冠肺炎患者周女士治愈出院。至此，包河区累计确诊的9名新冠肺炎患者全部治愈出院，包河也成为合肥市首个确诊病例“清零”的城区。

“感谢党和政府，感谢医护人员对我的照顾，有了他们才有我今天的治愈出院。”在安徽省立医院感染病住院部门口，治疗25天后，走出病房的周女士在第一时间表达了感激之情。得知自己是包河区最后一名确诊病例，周女士感到挺意外，“我住院期间，政府给我的家庭和家也带去了很多帮助，非常感谢他们。这个病并没有那么可怕，只要有信心，配合医护人员治疗，就一定能战胜它。”周女士表示。

出院后，周女士搭乘120救护车，前往该区新冠肺炎患者愈后集中医学观察点继续医学观察2周。

□ 叶玉庭 记者 沈娟娟

安徽省第五批血液驰援湖北

星报讯（李婧美 记者 马冰璐）应湖北省要求和安徽省卫健委的安排，3月1日上午，安徽省血液中心工作人员将来自全省16个地市的41.4万毫升（2070单位）红细胞装上冷链运输车，安徽省第五批支援湖北血液踏上行程。这批满载着全省人民深情厚谊的爱心血液，由安徽省血液中心统一运送至皖鄂交界处的黄梅收费站，与湖北省黄冈市中心血站顺利完成交接。

据了解，为支援湖北抗击疫情，国家卫生健康委员会启动了全国血液供应联动保障机制。在防控新冠肺炎疫情的特殊时期，安徽各地积极响应号召，克服困难，持续加大无偿献血宣传、招募及采集力度，在满足本省血液供应需求的同时，全力支援湖北。2月15日至今，该中心献

血车已停靠110多个小区，驶进50余家企事业单位，接待5339位市民成功献血，在保障合肥市临床用血的同时，也为驰援湖北血液保驾护航。

长江连皖鄂，热血传真情！截至3月1日，安徽省已连续第五次向湖北武汉、孝感、黄冈、随州、襄阳、十堰等市支援血液，累计调配血液总量203.84万毫升（其中包括4400毫升RH阴性血液）。这饱含安徽人民深情祝愿的滚烫热血，架起了皖鄂人民的连心桥，也凝聚起两省战胜新冠肺炎疫情、保障生命健康安全的信心。全省血站坚决表示，如果湖北有需要，一定再支援。我省将继续做好无偿献血工作，为维护人民群众生命健康提供坚实保障。